
CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMBAS 

Ata n° 010 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 1.@ Sessão Legislativa 

da 20@ Legislatura, realizada no dia 09 de abril 

de 2025. 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na 1.@ Secretaria, o Vereador Durval Júnior, e na 2@ Secretaria, o Vereador Gentil 

Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim— climatização do Colégio Antônio Rodrigues 

Bayma — Bairro Castelo Branco. 

- climatização da Escola Arlindo Oliveira — Bairro Residencial Eugênio Coutinho. 

Requerimento do Vereador Darlan Almeida — recuperação com empiçarramento da estrada 

vicinal que liga os Povoados: Altos, Rosário, São Manoel, Estiva, Poraquê, Sambaíba, Lagoa da 

Pindoba até a entrada da Boa Vista dos Limas 

- calçamento e iluminação de led da Rua da Liberdade Beco do Berilo Volta Redonda. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — pavimentação intertravada urgente da Rua Bom 

Jesus dos Passos e da Rua 02 no Beco do capricho, ambas no Bairro Tamarineiro. 
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Requerimento do Vereador Gil Ricardo — reforma da Escola Colégio Santo Antônio, na Rua 

Siqueira Campos. 

- pavimentação asfáltica na Rua do Onze — Bairro Refinaria. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — calçamento da 2° Travessa Santo Antônio — 

Bairro João Viana. 

- instalação de um redutor de velocidade na Avenida Alvorada, à altura do n2 1769 — Bairro 

Mutirão. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção  — implementação de iluminação pública com 

tecnologia led na Avenida perimetral Eugênio Coutinho, em especial próximo à Creche Ozimar 

Cardoso de Sousa — Bairro Vila Paraíso. 

- realização dos serviços de manutenção e substituição das lâmpadas públicas no Povoado 

Barriguda — 12 Distrito. 

Indicação de Projeto de Lei do Vereador Gentil Oliveira — que dispõe o Centro de Inclusão 

Digital em Caxias — Capacitação Gratuita e Cursos em Parceria com a Secretaria de 

Administração do Estado do Maranhão e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 039; Processo n° 044; Vereador Daniel Barros — que dispõe sobre o Dia 

Municipal de Combate à Ansiedade e à Depressão nas Escolas da Rede Pública de Ensino de 

Caxias, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 038; Processo n° 043; Vereador Léo Barata — denomina nomenclatura a 

nova Avenida da Cidade de Caxias — MA e dá outras Providências. 

Projeto de Lei n° 034; Processo n° 039; Poder Executivo — dispõe sobre a conversão em Lei 

Municipal da Medida Provisória n° 001/2025, que aprova as normas de execução 

orçamentária, financeira e contábil da administração municipal de Caxias, designa 

ordenadores de despesa e dá outras providências, da medida provisória n° 003/2025, que 
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aprova as normas de execução orçamentária, financeira e contábil do instituto de previdência 

dos servidores públicos municipais de Caxias — CaxiasPrev, da administração municipal 

indireta de Caxias (MA), designa ordenadores de despesa e dá outras providências e da 

medida provisória n2 002/2025, que aprova as normas de execução orçamentária, financeira 

e contábil do serviço autônomo de água e esgoto de Caxias — SAAE, da administração 

municipal indireta de Caxias (MA), designa ordenadores de despesa e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 035; Processo n2 040; Poder Executivo —  altera a lei municipal n2 2654 de 

2023, que dispõe sobre chacreamento no Município de Caxias — MA e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 036; Processo n2 041; Poder Executivo  — altera a lei municipal n2 2429 de 

2019, que institui o Conselho Municipal de Turismo — COMTUR e o Fundo Municipal do 

Turismo. 

Projeto de Lei n2 037; Processo n2 042; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre o dia municipal 

de conscientização sobre o transtorno do espectro autista (TEA) no Município de Caxias e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei n2 040; Processo n2 045; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre a prioridade 

no atendimento em filas públicas e privadas para doadores regulares de sangue no Município 

de Caxias. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — frisou sobre a reunião que o Prefeito Gentil Neto 

teve com o Governador Carlos Brandão para o engrandecimento da nossa cidade, solicitando 

o Aeroporto Municipal, a UTI Neonatal e a revitalização da Avenida Pirajá, e que já foi 

autorizado, terreno do aeroporto já está desapropriado e em breve será construído; e 

parabenizou a presença do ilustre Vice-Governador, Felipe Camarão e torce muito para que o 

próximo Governado seja ele. 
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Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo — justificou seu requerimento e parabenizou o ex-

Prefeito, Fábio Gentil, por assumir a Secretaria do Estado, e também o Vice-Governador, 

Felipe Camarão, mostrando seu total apoio a ele, e as Deputadas Amanda e Daniela, e 

agradeceu por seus requerimentos serem atendidos. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro — parabenizou o Prefeito Gentil Neto, pela 

preocupação com nossa cidade, solicitando UTI Neonatal, que é de grande valia e por essa 

iniciativa, lembrando das nossas crianças; ressaltou a mega obra que está prestes a chegar, o 

tão sonhado aeroporto; elogiou o Deputado Catulé Júnior, sem partidarismo algum, quando 

irmanou-se com esta Casa e com as demandas do nosso povo, principalmente o quesito 

segurança; e felicitou o Vice-Governador, Felipe Camarão. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — destacou as obras que já foram autorizadas 

como a UTI NeoNatal, aeroporto e a revitalização da Avenida Pirajá, e das duas arenas que 

foram entregues aos caxienses; e em relação à segurança pública, mencionou que não adianta 

a polícia prender, logo a justiça solta, que as leis precisam ser mais rígidas, dando como 

exemplo, a menina que foi assassinada em Aldeias Altas, precisando que a nossa voz ecoe no 

Congresso Nacional; e agradeceu todo o trabalho que foi feito para receber o Governador 

Carlos Brandão. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — parabenizou o Prefeito Gentil Neto, pela 

implantação da UTI Neonatal em Caxias; comentou sobre as estradas vicinais, pedindo que os 

deputados da cidade se unam e consigam melhorar o acesso de Caxias para as cidades 

vizinhas, e lembrar o Governador Carlos Brandão, que Caxias decidiu sua eleição e pediu verba 

para que possa melhorar o trecho entre o Mix Mateus e a BR-316. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira —  comentou sobre o fechamento do Centro 

Tecnológico, pedindo que algo seja feito para a reabertura, que é de suma importância aos 

nossos jovens, requerimento já feito e que já existe uma conversa com o Secretário de 

Administração do Estado, para tentar reativar o Centro; e parabenizou o Fábio Gentil, por 

assumir a Secretaria do Estado, e também parabenizar a guarda da Câmara por detectar uma 
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pessoa que tentou entrar com uma faca e ao Presidente Ricardo, por colocar o detector de 

metal. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas — ressaltou as obras entregues pelo Governador 

Carlos Brandão, porém, não adianta só entregar, caso não tenha manutenção, exemplificando 

a Avenida Beira-Rio, Praça da Família na Cohab e o Parque Ambiental, obras que o Estado 

disponibilizou para nossa cidade, e hoje encontram-se sucateadas; e parabenizou a posse dos 

gestores estaduais, pessoas essas que foram empossadas ontem, em especial o gestor da 

AGEMLESTE, Gabriel Tenório, que em dúvidas fará um excelente trabalho; e pediu a união 

desta Casa na causa do Autismo, que é uma causa de suma importância e tem que ser bastante 

valorizada. 

Usando a •alavra o Vereador Daniel Barros — agradeceu o Governador Carlos Brandão por 

ter colocado sua esposa, Thays Coutinho, na direção do Macrorregional e por ter entregue 

obras na nossa cidade, pedindo que Caxias não espere somente pelo Estado, que posso fazer 

obras também. 

Usando a salavra o Vereador Gentil Oliveira — comentou que as obras inauguradas, não foi 

mérito somente do Governador, mas também do Prefeito Gentil Neto, por ter corrido atrás, e 

por trazer conforto e climatização aos nossos alunos; e mostrou seu apoio a Deputada Daniela, 

porém, gostou da união dos três deputados estaduais brigando por benefícios para Caxias; e 

justificou sua indicação de projeto de lei que dispõe o Centro de Inclusão Digital em Caxias — 

Capacitação Gratuita e Cursos em Parceria com a Secretaria de Administração do Estado do 

Maranhão e pediu a aprovação desta Casa para reativação. 

Usando a palavra o Vereador Catulé — frisou que há vinte anos, trouxeram esse Centro 

Tecnológico, quem deu o nome e origem a este Centro foi o Vereador Catulé, com isso a casa 
cresceu, foi levado para a Praça São Benedito, depois foi esquecido com o tempo, 

parabenizando o Vereador Gentil Oliveira por trazer esse tema à tona e espera que esta 

reclamação surta efeito. 
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Usando a palavra o Vereador Luís Fernando —  parabenizou os últimos acontecimentos, no 
qual o reitor do IFMA recebia a titularidade de cidadão caxiense, e alguns projetos, um deles 
um convênio de cooperação entre Caxias e Camarões, colocando nossa cidade no centro de 
educação de qualidade; e parabenizou também o Prefeito Gentil Neto, por buscar melhorias 
para nossa cidade, e as nossas Deputadas Daniela e Ama nda e o Governador Carlos Brandão, 
por entregar obras; fez menção ao próximo final de semana para grande inaugurações, 
convidando o Vereador Daniel Barros; e pediu que fosse feito uma busca do projeto no qual 
destina-se recurso para que a Academia Caxiense de Letras pudesse se manter. 

Usando a palavra o Vereador Thyago Vilanova — destacou de todos os investimentos 
anunciados, o mais importante foi a UTI Neonatal em Caxias, esperando que possa melhorar; 
e enfatizou que precisamos de efetivos policiais, viaturas e mais investimentos, para tentar 
amenizar os assaltos e violências em Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — irmanou-se com todos os deputados de Caxias, 

que possam mandar emenda para nossa cidade, para equipar nossa polícia, porque a 

segurança está na "UTI", não temos policiais e nem viaturas suficientes; pedindo que o 

Governador monte uma força tarefa, a população com medo a todo instante, lembrando que 

inauguramos obras do Estado, porém, no próximo sábado, iremos inaugurar obras de Caxias, 

feitas pelo Prefeito Gentil Neto. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues — parabenizou os empossados, cada um na 

sua respectiva área, e o líder político, Fábio Gentil, nesse grande desafio de ser Secretário de 

Estado, assim como o Daniel Neto, mesmo em lados opostos na política, tendo a certeza que 

irá desenvolver um belo trabalho no PROCON, a ex-vereadora e esposa do Vereador Daniel 

Barros, espera que possa fazer um belo trabalho à frente do Macrorregional, desejando sorte 

a todos, e que tenham um reconhecimento a nível de estado; ressaltou que o Governador não 

tem um pingo de respeito por esta Casa, desde o primeiro momento que subiu nesta tribuna, 

primeiramente prometeu a reforma da Câmara, e não foi cumprido, reforma essa está sendo 

finalizada com recursos próprios; e que não está dizendo que é contra o Governador, só está 

tendo discernimento e coragem para falar aquilo que pensa e defende, nada e nem ninguém 

mudará seus princípios; que o Governador não tem respeito por Caxias, dando como exemplo 

a Academia Caxias de Letras, que está com a obra parada, sendo que ainda tem tempo para 

olhar com bons olhos, não desmerecendo as demais, mas Caxias é uma cidade história e que 

precisa de respeito. 
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ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo— obras de melhoramento do escoamento de águas 

pluviais na Rua Beira-Rio — Bairro São Pedro. 

- solicitação de ar-condicionado na Escola U.I.M Nossa Senhora de Nazaré — Povoado Nazaré 

do Bruno. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — pavimentação asfáltica na rua São Marcos — 

Bairro Pai Geraldo. 

- recapeamento asfáltico em todas as ruas do Bairro Mutirão. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — substituição da iluminação pública 

convencional por lâmpadas de led, nas ruas: 13 de maio e São Jorge — Bairro José Castro. 

- recapeamento asfáltico na Travessa do Matadouro situado no Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior  — recuperação e manutenção da quadra 

poliesportiva, na Avenida Costa e Silva — Bairro Refinaria. 

Projeto de Lei n° 027; Processo n° 030; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre o Projeto de 

Lei "Volta Caxiense"— que institui o Programa Municipal de Incentivo ao Retorno de Caxienses 

que se encontram em outros estados por motivos de desempregos. 

Projeto de Lei n° 041; Processo n° 046; Vereador Fernando Amorim  — que denomina nome 

do Aeroporto da Cidade de Caxias — Ma, e dá outras providências 

GRANDE EXPEDIENTE 
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Usando a tribuna o Vereador Daniel Barros  — comentou que no portal da transparência, no 
do Governo Federal, Caxias já recebeu R$ 88.970.80,78 (oitenta e oito milhões, novecentos e 
setenta mil, oitenta reais, e setenta e oito centavos, para fazermos a educação dos caxienses, 

mesmo assim, vemos transportes escolares com defeitos, com isso, fez duas representações, 
uma no Ministério Público Estadual e outra no Ministério Público Federal, e que em fevereiro 
foi inaugurado uma creche na Vila Paraíso e nunca funcionou, recebendo denúncias de mães 

que vão perder seus respectivos empregos, por não terem onde deixar seus filhos; frisou sobre 

o concurso público, que supostamente foi irregular, segundo o Ministério Público, que fez o 

inquérito civil, na medida que o Município de Caxias, através do seu gestor, vem dificultando 

ao máximo o acesso ao Ministério Público, as contratações irregulares, que demonstram o 

propósito de manter um curral eleitoral, e outra, para ter o concurso, a empresa ganhou R$ 

2.400.000,00 ( dois milhões e quatrocentos mil reais), 30 mil caxienses inscritos, daí o Juiz de 

base, Dr. Jorge, fez uma decisão, suspendendo o concurso público, e a Prefeitura não 

satisfeita, recorreram da decisão, e a Desembargadora Ângela Maria, indeferiu a medida de 

urgência e negou a tutela, ou seja, concurso será anulado. Em aparte o Vereador Catulé — 

completou sobre a questão que a empresa recebe para fazer esse certame, a primeira era de 

faixada e já respondia processo em todo o Estado do Piauí, Maranhão e Pará, e a segunda 

empresa muito pior, mas que já sabemos que as empresas que ganham as licitações, dando 

exemplo da empresa citada pelo Vereador Daniel, que recebeu R$ 2.400.000,00 (dois milhões 

e quatrocentos mil), é repartido meio a meio, depósito feito na conta da empresa, para 

facilitar a divisão. Em aparte o Vereador Daniel Barros — finalizou agradecendo o Presidente 

Ricardo pelas estimas, consideração e gratidão pelo sacerdócio da Presidência sem distinção. 

Não havendo mais ora insc ito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu  __t4 // , ///..) , 22 Secretário, lavrei a presente que será assinada 

„21o" 

depois de lida e aprovada. 
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